
  

 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   1  درس عمومي (زبان انگليسي)

 

 
   1400 دكتري هنـرگروه  آزمون سؤالات و پاسخنامه 

  بان عمومي ز 
  

PART A: Grammar  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 1- You can skip around within a section, so answer the questions that are easiest for you, ......... the more 

difficult questions for the end. 

1) by saving 2) saving 3) it saves 4) save 

 2- While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as ......... 

1) it was once 2) once was 3) once was it 4) was once 

 3- Coffee seems to be one of the world’s biggest and most enduring passions, as coffee houses continue to 

pop up on every corner, ......... beans from multiple exotic and sometimes completely unfamiliar locations. 

1) each one sports  2) sporting each one  

3) each one sporting   4) in each one of which it sports 

 4- ......... of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox. 

1) To be made 2) Having made 3) Made 4) Been made 

 5- The process by which a hostile or unsuitable environment is transformed into ……. is called 

terraforming. 
1) sustaining one that human life 2) one that can sustain human life 

3) that of one to sustain human’s life 4) that one is sustained by humans’ life 

 6- In the case of humans, when a person becomes infected and the resistant bacteria set up home in the 

gut, the sufferer has two choices: ......... 

1) you should look for help or stay at home 2) whether look for help or stay at home 

3) looking for help or stay at home 4) look for help or stay at home 

 7- Regularly taking part in a demanding and potentially dangerous activity leads to enhanced physical 

conditioning, ......... speed of thought and reaction time. 

1) which improve  2) which it improves  

3) as well as improved  4) in addition to improve 

 8- In 1900, this area had a combination of residential and industrial features, but by 1935 the industrial 

features ......... . 

1) had disappeared 2) would disappear 3) to have disappeared 4) was disappearing 
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PART B: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 9- The ......... of a second row of houses on Bayley Street and the removal of the railway line made room 

for a spacious park and children’s play area. 

1) deficiency 2) demarcation 3) deterrence 4) demolition 

 10- The coach knows the sport inside out, and we treat her with the respect she ......... . 

1) exposes 2) deserves 3) diffuses 4) reminds 
 

 11- The virus remains ......... in nerve tissue until activated. 

1) innate 2) harmful 3) dormant 4) diverse 

 12- In order to cut costs, my boss has asked me to eliminate all positions that are not ......... to day-to-day 

operations. 

1) indispensable 2) indeterminate 3) incompatible 4) indiscriminate 

 13- In Hank’s family, the genetic factors of ......... must be strong because most of the members live to be 

over ninety years of age. 

1) prosperity 2) longevity 3) perception 4) anticipation 

 14- The amount of air coming from the vents is ......... and not nearly enough to cool the room. 

1) exceptional 2) terrestrial 3) momentous 4) negligible 

 15- The cup warmer will allow your beverage to ......... its temperature for at least an hour. 

1) retain 2) reverse 3) rotate 4) regress 

 16- Glenn’s lack of ......... of the guitar is what caused his audience to leave the recital during the 

intermission. 

1) impact 2) reception 3) mastery 4) performance 

 17- The newspaper’s crossword puzzles are definitely .........., although they get harder as the week goes 

on, and Saturday’s puzzle is a real brainteaser. 

1) flexible 2) soluble 3) tangible 4) demanding 

 18- It is rumored that dogs have a great ......... for cats, yet Lois’s two dogs and three cats get along 

famously. 

1) compromise 2) antipathy 3) consequence 4) hesitation 

 19- Given how hot it had been all day, someone was bound to ......... the idea of going swimming. 

1) provoke 2) apply 3) confirm 4) broach 

 20- Because the scientist knew his solution was not evident, he tried to offer his investors a ......... 

alternative so they would continue to fund his research. 

1) derivative 2) plausible 3) customary 4) puzzling 
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 بان عمومي پاسخنامه ز 

 

 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي  ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگاه پاسـخ 4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 پاسخنامه علامت بزنيد. 

 . تر را براي آخر بگذاريدتر شروع كنيد و سوالات سختنها رد شويد. بنابراين با سوالات آسانتوانيد بدون پرداختن به بعضي از سوالات از آمي  »2«ـ گزينه 1

  ي امري هستند، مد نظر است. زير كه از نوع جمله (independent clause)واره مستقل در اين تست تركيب دو جمله توضيح:
Answer the questions that are easiest for you. 
Save the more difficult questions for the end.  

 به صورت زير به هم وصل كنيم:  andواره را با حرف ربط توانيم اين دو جملهمي

… answer the questions that are easiest for you, and save the more difficult questions for the end.  
رود. (به عنوان يك قانون ) به خاطر كاماي قبل از جاي خالي كنار مي1ي (باشد. گزينه and saveصورت  شود چون بايد به) رد مي4ي (پس تا الان گزينه

) هم زماني ارزش بررسي كردن دارد كه كاما، به صورت 3ي (شوند، انتخاب نكنيد.) گزينهشروع مي toيا  byهايي را كه با كلي، هيچ وقت بعد از كاما گزينه
را به فعل  ingرا حذف كنيم ولي بايد  andتوانيم در جمله بالا كلمه ). مي2ي (رسيم به دليل صحيح بودن گزينهباشد. اما مي Itبه صورت  itنقطه و 

save (شبيه به اين تست توي مبحث وجه وصفي زياد داريم) :اضافه كنيم 

… answer the questions that are easiest for you, saving the more difficult questions for the end. 
  

  ديگر محبوبيت گذشته را ندارد.  ،باشدبا اينكه پارك ماريون همچنان بزرگترين پارك مي  »1«ـ گزينه 2
  بايد با يكي از موارد زير پر شود:  در اين تست قصد داريم محبوبيت كنوني پارك ماريون را با محبوبيت آن در گذشته مقايسه كنيم. بنابراين جاي خالي :توضيح

While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it was once.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it once was.   
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as was it once.   

  ) صحيح است. 1ي (به ساختار موازي نياز داريم، فقط گزينه as …asهمچنين چون بعد و قبل از تركيب 
 

خورند و هر يك ا در تمام نقاط شهر به چشم ميهشاپرسد قهوه يكي از مهمترين و ماندگارترين علايق جهان است چون كافيبه نظر مي  »3«ـ گزينه 3
  آورند. قهوه را از چندين محل ناآشنا و عجيب مي

بايد  oneتركيب نادرستي است چون بعد از  each one beans)، 2ي (شود چون مثال بارزي از حشو است. در گزينه) به راحتي رد مي4: گزينه (توضيح
  بيايد.  beanاسم مفرد 

توان بيايد. حتي مي ingمدنظر است. در نتيجه در جاي خالي ابتدا بايد فاعل و سپس فعل  فاعل غيريكساناساً تركيب و تلفيق دو جمله با در اين تست اس
  آورد. يعني به صورت زير: withحرف  eachرا حذف كرد و يا قبل از  oneدر اين مورد كلمه 

….as coffee houses continue to pop up on every corner, (with) each (one) sporting beans   
 مثال بيشتر: 

Passengers traveled in a variety of stagecoaches, the best of which had four benches, each holding three persons.  
  

  يك جعبه كفش است. اين دستگاه از فلز ساخته شده و تقريبا به اندازه   »3«ـ گزينه 4
  ايم. در واقع اين تست در ابتدا به صورت زير بوده:  هاي وصفي و بدل، شبيه به اين تست به وفور آوردهدر مبحث كوتاه كردن گزاره توضيح:

This mechanism, which is made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
 يك عبارت وصفي بسازيم:  which isتوانيم با حذف اكنون مي

This mechanism, made of metal, is approximately the size of a shoebox.  
 توانيم به قبل فاعل ببريم: عبارت وصفي بالا را مي

Made of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox.  
 

   شود. پذير تبديل ميسازي، يك محيط خشن و نامناسب به محيطي زيستي زمينيدر پروسه  »2«ـ گزينه 5
كه فعل گزاره وصفي است و  transformبينيم. يكي فعل نادرست است. در صورت سوال، دو تا فعل مي that of one)، عبارت 3ي (در گزينه توضيح:

به عنوان فعل اصلي به كار  is sustained) را هم حذف كنيم چون 4توانيم گزينه (اين حساب مي كه فعل اصلي صورت سوال است. با callديگري فعل 
  كند. ) جمله را ناقص مي1دانيم هر جمله بايد فقط و فقط يك فعل اصلي داشته باشد. و نهايتاً گزينه (رفته؛ در حالي كه مي
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داراي عفونت باشد و باكتري مقاوم در شكم او خانه كند، تنها دو راه پيش روي خود دارد: يا در خانه بماند و يا اينكه از  زماني كه شخصي  »4«ـ گزينه 6
  ديگران كمك بگيرد. 

ماً چون قبل از (چه ... چه). دو whether …or؛ نه با either …orدهند يا با نشان مي orيا حق انتخاب را با  choiceاساساً در زبان انگليسي  توضيح:
). همچنين وقتي دو ساختار با حرف ربط 2ي نيست (علت نادرست بودن گزينه whetherجاي خالي از دو نقطه استفاده شده، ديگر نيازي به كاربرد 

) هم به اين دليل نادرست 1( موازي نيست. گزينه stayبا  looking)، 3شوند، بايد ساختار موازي رعايت شود اما در گزينه (به هم وصل مي orساز همپايه
  استفاده شود.  he/sheاز  you) در صورتي صحيح است كه به جاي 1نيست. در واقع گزينه ( a personضمير مناسبي براي اسم  youاست كه 

  
  شود. فيزيكي بدن و بهبود سرعت تفكر و واكنش انسان ميطور بالقوه خطرناك باعث بهبود شرايط شركت كردن در يك فعاليت سخت و به  »3«ـ گزينه 7

) باشد، يعني ingاگر قرار باشد فعل بيايد، بايد به صورت اسم جراند (فعل  in addition toشود كه بعد از ) به اين دليل رد مي4ي (گزينه توضيح:
improvingنمونه2ي (. گزينه (  بارزي از حشو است چونwhich  وit را با ه) هم نادرست است چون بايد به صورت1م به كار برده. گزينه (  

which improves ) كاملاً صحيح است كه در اينجا قبل 3باشد. گزينه (as well as  (علاوه بر، و) عبارتenhanced physical conditioning   
  تواند جفت خوبي بسازد. مي improved speed of thoughtرا داريم كه با 

  
  آمد. ديگر يك منطقه صنعتي به شمار نمي 1935هاي مسكوني و صنعتي بود، اما در سال داراي ساختمان 1900اين منطقه در سال   »1«ـ گزينه 8

نياز دارد  wereبه فعل  industrial features). همچنين 3(رد گزينه  toدر صورت سؤال، به فعل نياز داريم نه مصدر با  butخاطر كاربرد  به توضيح:
  ). 2ي صورت گرفته خبر دارد، نيازي به ساختار آينده در گذشته نيست (رد گزينه ).  نهايتاً اينكه چون نويسنده از واقعه4(رد گزينه  wasنه 

  واژگان بخش دوم:
يد كه به بهترين نحو جاي خـالي را پـر كنـد. آنگـاه     ) پاسخي را انتخاب كن4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

  تان را روي پاسخنامه علامت بزنيد. پاسخ

 آهن ، فضاي مناسبي را براي ساخت پارك و شهربازي فراهم كرد. هاي رديف دوم در خيابان بيِلي و انتقال خط راهخانه تخريب  »4«ـ گزينه 9

  ) تخريب4  ) منع، بازداري        3  يين مرزگذاري، تع) علامت2 ) نقص، كمبود           1
  

  آن باشد.  شايستهگذاريم كه ي ورزشي دارد و ما طوري به او احترام ميمربي معلومات زيادي از آن رشته  »2«ـ گزينه 01
  ردنياد آوردن، يادآوري ك) به4  ) پخش كردن، پراكندن3  ) شايسته بودن2  ) افشا كردن 1

  
  ماند. باقي مي غيرفعالهاي عصبي اين ويروس تا زمان فعال شدن، در بافت  »3«ـ گزينه 11
  ) گوناگون4  ) خاموش، نهفته، غيرفعال3  بار) مضر، زيان2  ) ذاتي، دروني1

  
  را حذف كنم.  ضروريها، عناوين شغلي غير هش هزينهرئيس شركت از من خواسته براي كا  »1«ـ گزينه 21
  ملاحظهازتبعيض، آشفته، بي) خالي4  ) ناسازگار، نامناسب3  نشده) نامعلوم، تعيين2  ناپذير) ضروري، جدايي1

  
  كنند.اي خانواده او بيش از نود سال عمر ميدر خانواده هانك قوي هستند زيرا اكثر اعض طول عمرفاكتورهاي ژنتيكي   »2«ـ گزينه 31
  ) طول عمر، عمر طولاني2  ) موفقيت، شكوفايي1
  بيني، انتظار) پيش4  ) آگاهي، ادراك3

  
  بوده و براي خنك كردن اتاق كافي نيست.  ناچيزميزان هواي خروجي از دريچه بسيار   »4«ـ گزينه 41
  ) ناچيز، جزئي4  ) مهم، خطير3  ) دنيوي2  العاده) استثنائي، فوق1

  
  . حفظ كندشود كه نوشيدني شما حداقل يك ساعت دماي خود را كن فنجان باعث ميدستگاه گرم  »1«ـ گزينه 51
  روي كردن) پس4  ) چرخاندن، چرخيدن3  ) وارونه كردن2  ) حفظ كردن1

  
  نوازي او را ترك كردند. پايين گلن به گيتار، اجراي تك تسلطحضار در زمان تنفس (فاصله بين دو اجرا)، به علت   »3«ـ گزينه 61
  ) اجرا، عملكرد4  ) خبرگي، تسلط3  ) پذيرش، قبول2  ) تاثير، برخورد1
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ها بيشتر شده طوري كه شويم، پيچيدگي جدولتر ميهستند، هر چند هر چه به آخر هفته نزديك حلقابلهاي اين روزنامه قطعاً جدول  »2«ـ گزينه 71
  باشد. جدول روز شنبه بسيار دشوار مي

  ) سخت، دشوار4 ) ملموس3 شدنيحل، حل) قابل2 ) منعطف1
  

  يِ لويس رابطه بسيار خوبي با هم دارند. هستند. با اين حال دو سگ و سه گربه متنفرها ها به شدت از گربهطبق شايعات، سگ  »2«ـ گزينه 81
  ) ترديد، شك4  ) نتيجه، پيامد3 ) نفرت، انزجار، دشمني2  ) توافق، مصالحه1

  
    معرفي كند.ه شنا كردن را با توجه به اينكه آن روز بسيار گرم بود، همه منتظر بودند كسي ايد  »4«ـ گزينه 91
  ) بكار بردن، اجرا كردن2  ) برانگيختن، تحريك كردن1
  ) اشاره كردن، معرفي كردن، مطرح كردن 4 ) تاييد كردن3

  
گذاري بر روي گذاران را به سرمايهسرمايه باورپذيرباشد، سعي كرد تا با ارائه راهكاري دانست كه راهكار او ملموس نميچون دانشمند مي  »2«ـ گزينه 02

  تحقيقات خود ترغيب كند. 
  كننده) گيج4  ) مرسوم، متداول3 پذير، موجه) باور2  ) اشتقاقي، فرعي1

  درك مطلب بخش سوم:
تـان  ال بهترين پاسخ باشد. آنگاه پاسخاي را انتخاب كنيد كه براي هر سؤ) گزينه4) و (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از بين گزينه

 را روي پاسخنامه علامت بزنيد. 

 :1متن 

تواند ترين تعريف كار عبارت است از صرف انرژي و تلاش براي انجام چيزي. اساساً براي انجام هر كاري بايد انرژي صرف كرد كه اين انرژي ميابتدايي
شود. و ابتدايي، كار تاثير مثبتي بر روي مغز دارد كه اين اثر به احتمال زياد باعث خوشحالي ما مي بصورت فيزيكي يا ذهني باشد. حتي در اين سطح ساده

آيد زيرا مغز يك عضو بيولوژيكي است كه شود. اين موضوع منطقي به نظر ميدهد كه فعاليت فيزيكي باعث عملكرد بهتر مغز ميشواهد فراوان نشان مي
وساز و مواد مغذي نياز دارد. افزايش فعاليت بدني باعث بهبود عملكرد قلب، كاهش چربي و كلسترول و افزايش سرعت سوخت(بيش از ساير اعضا) به انرژي 

شوند كه توانايي مغز بهبود يافته و در نهايت بتواند به معناي واقعي شود. تمامي اين موارد خون و مواد مغذي مورد نياز مغز را تامين كرده و باعث ميمي
  هر كاري را انجام بدهد.  كلمه

شده از مغز زايي مشتقبيشتري بر روي مغز داشته باشد، زيرا باعث افزايش خروجي فاكتور نورون آيد كه فعاليت فيزيكي حتي تاثير مستقيمبه نظر مي
)BDNF( شناختيهاي دريافتي در مورد منافع عصبرششود. اين موضوع مويد گزاهاي مغزي جديد ميشود. اين پروتئين باعث تحريك رشد و توليد سلولمي 

باشد. تحقيقات حاصل از فعاليت فيزيكي مانند افزايش توانايي يادگيري و بهبود عملكرد حافظه، افزايش حجم هيپوكامپ و ميزان ماده خاكستري در مغز مي
  رد بهتري در امتحانات خواهند داشت. هاي فيزيكي و ورزشي بيشتر، معمولاً عملكدهد كه كودكاني با فعاليتهمچنين نشان مي

هاي ديگر شود. تقويت توانايي يادگيري و تواناييبنابراين اگر كار ما را وادار به انجام فعاليت فيزيكي كند، تاثير مثبت آن بر مغز باعث خوشحالي بيشتر ما مي
دهد كه هوش بالا ، شواهد نشان مي»شودآگاهي باعث خوشبختي مينا«شود. همچنين، برخلاف جمله معروف كه ذهني (احتمالاً) باعث افزايش هوش مي

آيد. به شمار مي» آفرينماده شيميايي شادي«دهد. مزيت ديگر فعاليت بدني، آزادسازي اندورفين است كه نوعي (نسبتاً) ميزان شادي انسان را افزايش مي
شود؛ زيرا ديگر استرس و انجام كار افزايش داده و باعث خوشحالي بيشتر ما مي روشن است كه افزايش سلامت جسماني، ظرفيت و توانايي ما را براي
  سلامت جسماني نامناسب ناشي از عدم ورزش مانع كار ما نخواهند بود.

  

گفت كل متن  توانمتن را از ما خواسته بايد كل متن را بررسي كنيم. تقريباً مي (primary purpose)چون صورت سوال، هدف اصلي   »3«ـ گزينه 21
  ) بهترين گزينه است. 3كند؛ بنابراين گزينه (فعاليت فيزيكي و تاثير آن بحث مي (function)در مورد نقش 
  است. » ساختن، توضيح دادن روشن«به معني  clarifyدر اين گزينه، 

  

 (rhetorical device)ناسان/ حجت بودن حرف كارشناسان) نوعي سبك بلاغت(متوسل شدن به نظر كارش Appeal to authority  »1«ـ گزينه 22

  اند. مثال: داند صرفاً چون افراد متخصص درست بودن آن را تاييد كردهاي را درست مياست كه در آن نويسنده نتيجه
  تيجه ورزش براي قلب مفيد است. شود. در ن(كه در زمينه قلب و عروق متخصص است)، ورزش باعث سلامتي قلب مي xطبق نظر آقاي 

، بگويد studies suggestو  copious evidence shows ،evidence suggestsهايي چون در اين متن هم نويسنده سعي كرده با اشاره به عبارت
  اند. را اثبات كرده xدرست است چون چنين تحقيقاتي، درست بودن  xكه 

Analogy اي در متن صورت نگرفته. يد هيچ مقايسهبينيعني قياس. همانطور كه مي  
Chronological time order  .(ارائه رويداد براساس تاريخ وقوع)  

Physical description     .يعني توصيف فيزيكي  
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    معماريسؤالات  

 مباني تكنولوژي معماري ـ مباني نظري معماري پيشرفته ـ تكنولوژي معماري پيشرفته)ـ مجموعه دروس تخصصي (مباني نظري معماري 

 1 در آثار معماري اسلامي ايران، به كدام نحو نمود پيدا كرده است؟» گراييانديشه وحدت«ـ  
  خلوص اشكال) 4  مركزيانتظام ) 3  گراييدرون) 2  محوربندي) 1
 2 كار گرفته شدند؟عباس اول صفوي بهن در دوران شاهكدام عناصر، در طرح گسترش شهري اصفهاـ  

  پل) ـ پل خواجووسهورديخان (سيميدان نقش جهان ـ پل االله) 2  پل)وسهورديخان (سيخيابان چهارباغ ـ مدرسه چهارباغ ـ پل االله) 1
  بازار قيصريه ـ خيابان چهارباغ ـ باغ هزارجريب) 4  د حكيم ـ خيابان چهارباغميدان نقش جهان ـ مسج) 3
 3 شود؟، در قالب استفاده از تالارهاي عريض در معماري مساجد، از ابداعات كدام دوره محسوب مي»هاجهش دهانه«ـ  

  (قرن دهم)صفويان ) 4  تيموريان (قرن نهم)) 3  (قرن هشتم) ايلخانان) 2  سلجوقيان (قرن ششم)) 1
 4 شـود، در طراحـي   گونه كه در ايـن مجموعـه ديـده مـي    آن ،دهد. كدام موردانه مباركه حضرت معصومه (س) در قم را نشان ميآست تصوير زير،ـ

  اي پيشاقاجاري دارد؟ها در معماري اسلامي ايران سابقهآرامگاه
  هاي كوژ حياطجفت منار در كنج) 1
  دريدهصحن با قاعده شكم) 2
  هاي اطراف صحنمهتابي) 3
   طلاكاري ايوان و گنبد) 4
 5 جزبهشود، بهشت اصفهان ديده ميحضور آب در همه نقاط كوشك هشتـ ................. .  

  روي كوشك در باغپيش) 4  ايوان اصلي (شمالي)) 3  گردش طبقه دوم (جنوبي)غلام) 2  هاي واقع در كنج كوشكحجره) 1
 6 هاي واقع در طبقه دوم مدارس در معماري اسلامي ايران درست هستند؟بقيه موارد درباره نحوه تأمين دسترسي افقي به حجره ،يكي كدامبه استثناـ  

  هاروي حجرهرواق رو به صحن پيش) 2    هادالان واقع در پس حجره) 1
  هادالان مابين دو رديف از حجره) 4  هارواق رو به فضاي عمومي در پس حجره) 3
 7 دهد. كدام جفت از اجزا، از عناصر اصيل بناست؟اي از مسجد جامع عباسي در اصفهان را نشان ميشدهتصوير زير، برش عمودي (مقطع) دستكاريـ  

  (ب) و (د)) 1
  (الف) و (د)) 2
  (ج) و (هـ)) 3
  (الف) و (ج)) 4

 
 8 هاي متأخر دوران حكومت قاجاريان، درست است؟انهها و خعنوان فضايي در كاخبه» سرسرا«كدام توصيف درباره ـ  

  ايواني دوطرفه رو به حياط با اتاق گوشوار مشرف به آن) 1
  پلهتالاري با ارتفاع معادل دو طبقه، در مجاورت ورودي دربرگيرنده راه) 2
  فرنگي بر فراز آناي در ميانه جبهه اصلي بنا با چهار صفه در اطراف و كلاهگنبدخانه) 3
  ونيم طبقه بر فراز ورودي داراي پنجره ارسي رو به حياط اصلياتاقي با ارتفاع معادل يك) 4
 9 دهد. كدام مورد درخصوص نوع بنا و دوره تاريخي آن، درست است؟لق به  معماري ايران را نشان ميعتصوير زير، برش افقي (پلان) بنايي متـ  

  كليسايي در اصفهان، سده دهم (صفوي)) 1
  دي در نيشابور، سده ششم (سلجوقي)مسج) 2
  اي در يزد، سده هشتم (ايلخاني)مقبره ـ مدرسه) 3
  سده دوازدهم (قاجاري) اي در تهران،مسجد ـ مقبره) 4

 
 10 گذارد؟هاي هندسه آن تأثير مييك از ويژگيدر مقرنس، بر كدام» تخت«استفاده از آلت ـ  

    پاها در تصوير افقيشكل ) 2    فاصله پاها در تصوير عمودي) 1
  هاي واقع بر دو پاي متوالياندازه شاپرك) 4  هاي واقع بر يكي از پاهاتعداد طاسه) 3
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 11 دهـد. كـدام مـورد    دخانه متعلق به مساجد ادوار مختلف تاريخ معماري اسلامي ايـران را نشـان مـي   زير، برش عمودي (مقطع) چهار گنب تصويرـ
  تر است؟ي سطوح داخلي با استفاده از آجر و كاشي مناسبدرباره پوشش سرتاسر ترتيببه

  الف ـ ب) 1
  ب ـ د) 2
  ج ـ الف) 3
   د ـ ج) 4
 12 داند؟در منظر را در چه مي» معني«مارك تريب، علت توجه به مسئله ـ  

  كنندگان امروزفرهنگي ـ اجتماعي استفاده هايي سنت معماري منظر به خواستهعدم پاسخگوي) 1
2 (آمريكا 1930اريخچه منظر و تمام اجزاي وابسته به آن توسط طراحان منظر دهه ت رد  
  هاي نزديك به معماري منظردر رشته» معني«رشد توجه به روند روبه) 3
  هاي فلسفي در جوامع مختلف علميفراگير شدن بحث) 4
 13 ؟است نادرستي منظرگرا زاز ديدگاه كرنر، كدام مورد درخصوص ويژگي شهرساـ  

    عملكردگرا است.) 2    مرز است.بي) 1
  بر مراكز پيوسته شهري تأكيد دارد.) 4  كند.به فرايندهاي شهري توجه مي) 3
 14 مدرن، درست است؟كدام مورد درباره منظرسازي پستـ  

  د.شوها منجر ميگرايي كه به تعدد فرمتوجه به زمينه) 2  به دنبال تكثرگرايي با محوريت ادراك مخاطب) 1
  گرايي، غيرتصادفي و جوهرگراكثرت) 4  هاروايتبروز غالب فراروايت به همراه خرده) 3
 15 هاي شفابخش (علت اصلي بارز شدن مفهوم شفابخشي در باغـHealing Gardenهاي منظر است؟يك از قابليت)، توجه به كدام  

  مدار)طراحي مشاركتي (انسان) 4  حي براي همه حواساطر) 3  نحي مبتني بر گذر زمااطر) 2  سبزحي هميشهاطر) 1
 16 نحو فضا«رويكرد ـ) «Space Syntax،( ها را عيان ساخته است؟هاي اصلي در اين مكاندر مطالعات باغ ايراني، كدام ويژگي  

  پذيريهوشمندي مكان و انعطاف) 4  و ايجاد مكاناندازي سايه) 3  حس مكان و تسلسل تاريخي) 2  الگو و هوشمندي مكانكهن) 1
 17 هاي زير گرفته شده است؟يك از انواع منظرسازيهاي قرون وسطي در غرب، از الگوي كدامباغ ـ صومعهـ  

  هاي معابد مصر باستانباغ ـ حياط) 2  هاي دورستوني روميحياطباغ ـ ) 1
    يونان باستان هاي مسكونيباغ) 4    هاي باستاني ساسانيباغ) 3
 18 تصوير زير، مربوط به كدام باغ است؟ـ  

  باغ ـ ويلا ارسين) 1
  ويلاي پراتولينو) 2
  باغ واتيكان) 3
  ويلا دسته) 4

 
 19 شده است؟هاي سفالي براي آبياري درختان استفاده ميدر كدام باغ، از تعريق كوزهـ  

  آباد بيرجندتشوك) 4  آباد يزددولت) 3  تخت شيراز) 2  گلشن طبس) 1
 20 ؟نشودمنطقه جنگلي ديده يك  يمكن است در نقشه يا عكس هوايكدام عنصر ساختاري منظر، در عين وجود، مـ  

  بستر) 4  دالان) 3  مسير) 2  لكه) 1
 21 در نيمرخ تغييرات تدريجي از روستا به شهر (ـTransectعلامت اختصاري ،(T6 به كدام پهنه اشاره دارد؟  

  حاشيه شهر) 1
  ناحيه عمومي شهر) 2
  ناحيه ويژه) 3
   هسته شهر) 4
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 22 پذير است؟توجه به بعد چهارم (زمان) در سازماندهي فضايي منظر، از طريق توجه به كدام مورد امكانـ  
Soft)منظرتغييرات عناصر نرم) 1 Landscape)منظرتغييرات عناصر سخت) 2  ولبا تغيير فص(Hard Landscape) با تغيير فصول  
Climate)تغييرات اقليمي) 3 Change)  4 (تغييرات زمين و توپوگرافي    

 23 پلان و مقطع زير، متعلق به كدام بناست و طراح آن چه كسي است؟ـ  
  تو ـ برامانتهتمپيه) 1
  ونولسكينمازخانه پاتسي ـ بر) 2
  پير ـ برامانتهيساي سنلطرح اوليه ك) 3
           آنجلي ـ برونولسكيكليساي سانتا مارايا دلي) 4
 24 هاي كدام سنت بوده است؟معماري سده پانزدهم اروپا در خارج از ايتاليا، متكي بر ريشهـ  

  هنر كارولنژي) 4  گوتيك) 3  هنر دوران باستان) 2  رنسانس پيشين) 1

 25 است؟» دومين عصر طلايي بيزانس«ترين بناي برجاي مانده از ترين و پرتزئينكدام كليسا، بزرگـ  
  آپوليناره (راونا)سن) 4  اياصوفيه (استانبول)) 3  مارك (ونيز)سن) 2  كاتوليكون (هوسيوس لوكاس)) 1

 26 عنوان سبك شيوهـگري يا مرفت؟ كارر آغاز، درخصوص كدام صورت هنر بهريسم دن  
  پيكرتراشي) 4  معماري) 3  شعر) 2  نقاشي) 1

 27 ترين پيكرتراش رنسانس پيشين، چه كسي بود؟برجستهـ  
  دوناتلو) 4  روسلينو) 3  برنيني) 2  آنژميكل) 1

 28 نخستين معمار بزرگ باروك پسين در اروپاي مركزي، چه كسي بود؟ـ  
  گوارينو گواريني) 4  سركريستوفر رن )3  ژول هاردونن مانسار) 2  يشر فون ارلاخفيوهان ) 1

 29 طرح اصلي كدام بنا، مشتمل بر قرارگيري بنا در ميان حياطي با پلان مدور بوده است؟ـ  
  پانتئون) 4  توتمپيه) 3  كليساي سن پير) 2  كليساي سن آمبروجو) 1

 30 چه بود؟ ترين عامل فراگير شدن معماري گوتيك در خارج از فرانسه،مهمـ  
  روي از فرانسه در هنرورزي و هنرپروريميل به دنباله) 1
  هاي مختلف اروپاواري در سرزمينروميغلبه روحيه ضدرومي و ضد) 2
  ميل به استفاده از بيانگري هنر گوتيك در نماياندن سلطه پادشاهان محلي) 3
  توانايي هنر گوتيك در برانگيختن تخيل و برافروختن شراره ديني در دل مردم) 4

 31 هايش صريحاً اعلام كرد كه هنرهاي بصري نظير نقاشي و پيكرتراشي و معماري، بايد در شمار كدام شخصيت، نخستين كسي بود كه ضمن نوشتهـ
  قرار بگيرد؟» فنون سبعه«

  جوواني باتيستا آلبرتي) 4  ليپو برونولسكييف) 3  فيليپو ويلاني) 2  آندرئا پالاديو) 1

 32 پديد بياورد، كدام است؟» از آن خود«و » متمايز«شمال آلپ كه پس از ايتاليا توانست شيوه رنسانسي نخستين سرزمين در ـ  
  اتريش) 4  فرانسه) 3  انگلستان) 2  آلمان) 1

 33 يات و پويـايي در فرهنـگ، هنـر و    گرايي، رهايي، حذف حشـو اصول نسبيشناختي كدام مذهب، شناختي ـ هستي هاي معرفتبراساس آموزهـ
  ماري شرق دور رواج يافت؟مع

  تائوئيسم) 4  ذن ـ بوديسم) 3  كنفوسيونيزم) 2  بوديسم) 1
 34 شود؟ذوق، پرزرق و برق و بنجل هستند، گفته ميكدام مورد به آثار هنري و معماري كه نامرغوب، بيـ  

  التقاطي يا اكلكتيك) 4  زدهئينتز) Grotesque(  3گروتسك () Kitsch(  2كيچ () 1
 35 در كدام پارادايم نظري معماري تأليف شده است؟نوربرگ شولتس، اثر »معنا در معماري غرب«كتاب ـ ،  

  پديدارشناسي) 4  ساختارگرايي) 3  شناسيزيبايي) 2  گراييزمينه) 1
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   پاسخنامه معماري 

  مباني تكنولوژي معماري ـ مباني نظري معماري پيشرفته ـ تكنولوژي معماري پيشرفته)ـ مجموعه دروس تخصصي (مباني نظري معماري 
سينا و مخصوصاً ملاصدرا به اني مانند فارابي، ابناسلامي است كه در آثار فيلسوف از مفاهيم اساسي انديشه» وحدت در كثرت«و » كثرت در وحدت«  »3«ـ گزينه 1

  .باشد كه بيانگر اين نوع انديشه استهايي با شكل خاص ميآن پرداخته شده است. نتيجه واردشدن مباحث فلسفي اسلامي در آثار حكماي اسلامي نمود هندسه
  ها در نهايت به يك نقطه ميرسند ظاهر شده است.اشكال و هندسه صورت انتظام مركزي كه همهانديشه وحدتگرايي و وحدت مخلوقات در معماري به

  
گردد. احداث خيابان چهارباغ وسيله ساخت ميدان آغاز ميعباس اول بيشتر اجراي توسعه شهري در جنوب شهر قديم و بهدر دوران شاه  »4«ـ گزينه 2

عباس با احداث خيابان چهارباغ به توسعه شمالي ـ جنوبي شهر اصفهان كمك كرد. عباس يكم اتفاق افتاد. شاهشاههمزمان با ميدان در سال يازدهم حكومت 
آباد در انتهاي خيابان ضمن محدودسازي توسعه به سمت كوه صفه، منظري پديد آورد كه به خيابان چهارباغ و نيز او با احداث باغ هزارجريب يا عباس

  داز بود. بازار قيصريه در ابتداي بازار ساخته شده و در واقع نقطه اتصال شهر قديم سلجوقي به شهر نوبنياد صفوي را رقم زد. انرودخانه داراي چشم
  

تر ساخته شده است. نياز به هاي بزرگرانان به نمايش عظمت و بزرگي، آثار معماري با مقياسدر دوره ايلخانان به علت علاقه وافر حكم  »2«ـ گزينه 3
  ها در تالارهاي عريض شده است.تر شدن مقياس آثار و نيز جهش دهانهاز عوامل اثرگذار در بزرگ گنجايش جمعيت بيشتر نيز

  
. در رابطه با آستانه مباركه حضرت معصومه در زمان گرددفام در معماري ايران به دوره ايلخاني بازميهاي زرينقدمت استفاده از كاشي  »4«ـ گزينه 4

  هجري). 1218شود (هاي طلايي پوشانده ميشاه قاجار گنبد با خشتسلطنت فتحعلي
جود داشته هاي اسلامي هستند. البته لازم به ذكر است كه عناصر اين ابداعات از قبل از دوره قاجاري وساير موارد از ابداعات دوره قاجاري در طراحي آرامگاه

  اند.هاي اسلامي مورد استفاده قرار گرفتهو دردوره قاجاري اين عناصر در طراحي آرامگاه
  

و در زمان سلطنت شاه سليمان صفوي در نزديكي باغ بلبل ساخته شده است. كوشك در باغي قرار دارد كه  1080بهشت در سال كاخ هشت  »1«ـ گزينه 5
  باغ خود جزئي از باغ بزرگ نقش جهان بوده كه در زمان سلطنت شاه اسماعيل اول احداث گرديده است.اين 

اين ستاوند شكل نيم كشكولي دارد كه در وسط ايوان اصلي حوضي  .تر از ساير ستاوندها است؛ حوض آب قرار دارددر ستاوند شمالي (ايوان اصلي) كه بزرگ
2/به طول 2/و 85 3 اي در ميان آن ساخته شده است. (حوض مرواريد)با فواره  

  در مقابل كوشك نيز استخر بزرگي قرار دارد مقابل ايوان شرقي قرار گرفته است.
3/در وسط سرسراي كاخ حوض هشت ضلعي با فواره قرار دارد (قطر 3اند.هاي آب تعبيه شدهها حوضز در غلام گردش) در طبقه دوم ني  

  
  هاي واقع در طبقه دوم مدارس در معماري اسلامي:هاي تأمين دسترسي افقي به حجرهانواع روش  »3«ـ گزينه 6
گردد كه اي به سمت صحن مدرسه ايجاد مين حالت ايوانچهها، مانند مدرسه نظاميه خرگرد و مدرسه مادرشاه در اصفهان در ايـ دالان واقع در پس حجره1

ها هم به سمت باغ اطراف و هم به صحن ها: مانند مدرسه خان شيراز كه حجرهـ دالان مابين دو رديف از حجره2 فقط از داخل حجره قابل دسترسي است.
  ابزرگ كاشانها: مانند مسجد مدرسه آقروي حجرهـ رواق رو به صحن پيش3 اند.شدهباز مي

  گردد.خصوصي رو به فضاي عمومي ايجاد نميدر هيچگونه مدرسه و مسجدي فضاي خصوصي و نيم
  

 . ايندر تصوير داده شده يك سري از عناصر به تصوير مقطع مسجد جامع عباسي اضافه شده است و داوطلب بايد اين عناصر را شناسايي كند  »1«ـ گزينه 7
بقي عناصر از عناصر موجود مسجد هستند. ام؛  "ج"، خيشخان يا نورگير اضافه شده در قسمت "الف"هاي اضافه شده در قسمت عناصر عبارت اند از: مناره

  دهند صحيح است.هاي ايوان ورودي و موذنه بالاي ايوان غربي را نمايش ميكه مناره )1(بنابراين فقط گزينه 
  

الدوله (ميرزا مهدي خان شقاقي) كه براي تحصيل به اروپا رفته اند كه توسط ممتحنسرسراهاي قاجاري يكي از عناصر معماري اروپايي بوده  »2«ـ گزينه 8
ها از محبوبيت فراواني برخوردار شد. هاي اعيان و كاخهاي باز به سبك اروپايي در ايران در طرح خانهبود به معماري ايران راه يافت. سرسراهاي بزرگ و پله

  هاي بسته معماري سنتي را گرفت.روها و پلهها جاي راهپلهاين سرسراها و راه
  

  تولي را مشاهده كرد.دار آناتوان تأثير مدارس حياطباشد. در طرح اين مدرسه ميشده متعلق به مدرسه شمسيه يزد مي تصوير پلان داده  »3«ـ گزينه 9
  مشترك با مدارس بومي ايران و از سوي ديگر مدارس تركي دارد.هاي مدرسه شمسيه داراي خصلت

ه پلان مدرسه شمسيه با ايجاد تالارهاي بزرگ (جمع خانه) در دو طرف ايوان و تغيير كيفيت فضايي گنبدخانه (تبديل پلان مربع و فضايي گنبددار ب
  ار) به سمت مدارس رسمي پيش رفته است.دچليپايي و پوشش طاق
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اي مستقل نيست و وابسته به تاق پشتي خود است كه با استفاده از عناصر چوبي به آن كند مقرنس سازهتخت آلتي است كه مشخص مي»  2«ـ گزينه 10
  شود. وصل مي

  نس اثرگذار است.آلت تخت بر روي شكل پاها در تصوير افقي (پلان) مقر
پا، چهارپا؛ يا ها به انواع سهشوند. به اين ترتيب مقرنسشناخته مي» پاهاي مقرنس« ها انواع مختلفي دارند كه معمولاً به تعداد طبقات يا به اصطلاحمقرنس

  شوند.شوند. هرچه تعداد پاها بيشتر باشد اجزا ريزتر ميبيشتر تقسيم مي
  اند.هندسي پاها و تخت بهم وابسته در نتيجه شكل و ويژگي ،نشيندميها بر روي پاهاي مقرنس تخت

  
الملك يا گنبد خاكي در مسجد اصفهان است كه در دوران سلجوقيان توسط وزير سلجوقيان ابولغنائم مقطع گنبدخانه تاج» ج«گنبدخانه »  3«ـ گزينه 11

  هـ  . ق در دوران سلجوقيان عمده تزئينات داخلي بناها استفاده از آجر بوده است. 481ته شده است. در سال الملك ساخمرزبان معروف به تاج
 يرازيش نيالداثر قوام نيمصادف با آخر يموريتتوان آن را آخرين بناي باعظمت دانست. اي در مدرسه غياثيه خرگرد است كه ميگنبدخانه»: د«گنبدخانه 

  است. وارهيمعرق در پوشش د ياستفاده گسترده از كاشبنا  نيا يژگياست. و
با  آن يداخل ناتيساخته شده است و عمده تزئ يقمر ياول قرن هشتم هجر مهياست كه در ن زديدر  نيالدركن ديگنبدخانه آرامگاه س :»ب« گنبدخانه

  استفاده از گچ صورت گرفته است.
 يبنا نيمدرسه آخر نيهـ . ق ساخته شده است. ا 1126تا  1104كه از سال  باشديه در اصفهان ممدرسه مادر شا يانهخگنبد ريتصو  :»الف«دخانه بگن
. باشديمعرق م يكاريكاش زيآن ن يداخل ناتياست. عمده تزئ يپادشاه صفو نيآخر ن،يسلطان حسدر اصفهان در دوره شاه يباشكوه دوران صفو يخيتار
  است. دهيداده شده و خُود حذف گرد انهيآه اي نيريداده شده فقط گنبد ز ريدر تصو تهالب

  
ميلادي همزمان با رشد معماري مدرن و جدايي از هرگونه ارتباط تاريخي با گذشته طراحي منظر نيز ارتباط خود را با  1930در دهه » 2«ـ گزينه 12

  كند.به مسئله معني را در واكنش به اين رويكرد مطرح ميكند. به همين علت مارك تريب توجه گذشته تاريخي قطع مي
  

 يميمنظر سازنده و منظر ترم نيعناوتحت  1990 سالدر  سمينارهاييشهرسازي را در مجموعه  عنوانبار عبارت منظر به  نيكرنر اول مزيج» 4«ـ گزينه 13
پذير باشد و فرايندهاي مختلف شهري را ي مختلفي را پذيرا باشد و انعطافايد بتواند در طول زمان عملكردهااز نظر كرنر شهرسازي منظرگرا ب مطرح نمود.

  رود.هاي بارز تفكر شهرسازي منظر به شمار مياز ويژگي »طراحي فرايند محور«تمركز بر مفهوم  .دربرگيرد
  

كنند. آنها به  هاتيفراروا نيگزيرا جا يتنوع تجربه انسان نيخاص و همچن يمحل يهانهيتا تمركز بر زم كننديش متلا هاستيپست مدرن» 1«ـ گزينه 14
 رديگيبهره م انهيعام اي يمحلّ اي يپست مدرن از عناصر فرهنگ ملّ .كنندياستدلال م »يتعدد نقاط نظر«جانبه، بر وجود كلان و همه يهاهيوجود نظر يجا

  . خواننده است ها بر عهدهآن صياست كه تشخ يچندوجه اي يدووجه ياتيخصوص يدارا ليدل نيو به هم
كلان را در مقابل  يعنيدارد؛  هاتيو در مقابل نظر به رو آوردن به خرده روا دانديم هاتيبه كلان روا ياعتقاديپست مدرن را به منزله بپست مدرنيسم  

  صحيح نيست. )3(د بنابراين گزينه دهيخرد قرار م
 .ها با مفهوم جوهرگرايي نيز مخالفت دارندمدرنگيرد. پستدر انديشه پست مدرنيسم تصادفي بودن در مقابل عدم تصادفي بودن انديشه مدرن قرار مي

  ست.صحيح ني )4(. بنابراين گزينه كننديقائل نشده و هر دو را انكار م يو خرد جوهر يخرد ابزار نيب يتفاوت هاستيست مدرنپ
  است. )2(با توجه به توضيحات ارائه شده كاملتر و جامع تر از گزينه  )1(اما گزينه  ،دهداره صحيحي از ديد پست مدرن ارائه مي) نيز گز2(توجه: گزينه 

  
مه حواس از عناصر طراحي براي ه )3(تفاده شود. اما گزينه هاي شفابخش اسطراح در طراحي باغ هتواند بنا بر انگيزمي 4و  2، 1موارد »  3«ـ گزينه 15

سازي ايراني نيز به آن توجه شده است. در اين مفهوم از عناصر معماري جهت تحريك همه حواس انسان هاي شفابخش است كه در باغاصلي طراحي باغ
 اي از محيط در انسان ايجاد شود.جانبهشود تا ادراك همهاستفاده مي

  
طرح  ني. ارديگيرا در بر م ييفضا يبندكرهيپ ليو فنون مربوط به تحل هاهياز نظر يا) مجموعهSpace syntaxنحوفضا ( ايفضا  دمانيچ» 4«ـ گزينه 16

 هكمك ب يبرا يبه عنوان ابزار 1980دهه  ليتا اوا 1970لندن در اواخر دهه  يهانسون و همكارانش در بارتلت، كالج دانشگاه انيجول ر،يليه ليتوسط ب
  خود مطرح شد. يهاطرح ياحتمال ياثرات اجتماع يسازهيشب يبرا يشهر زانيربرنامه

را از خود نشان داده و به  ييبالا يريپذانعطاف خيدر كل و جزء در طول تار شكلليخشك و مستط ةخلاف تصور غالب به داشتن هندسبر يرانيا يهاباغ
هاي ها و بخشوابط فضايي متناسب با عملكرد فضااي قابل تعريف و هندسي با رقرارگيري عناصر مختلف در رابطه اند.كرده رييزمانه تغ ايربرد فراخور كا

استنتاج و ها است. اين دو ويژگي با استفاده از رويكرد نحو فضا در مطالعات باغ ايراني قابل مختلف باغ ايراني نشانگر هوشمندي در طراحي اين باغ
  تحليل است.
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هاي قرون وسطي همان طرحي را دارند كه كوليسترهاي رومي داشتند. كوليستر رومي يك رواق در پيرامون يك فضاي سبز مربع باغ صومعه» 1«ـ گزينه 17
توان به كوليستر دير سن ترين اين نمونه كوليسترها ميرسد. از قديميهاي رومي ميهاي يوناني و رومي و آتريوماست. پيشينه كوليستر به پريستيل شكل

  شده است.نما در وسط داشته است. در اين كوليسترها گياهان دارويي و زينتي كشت ميگال اشاره كرد كه طرح چهار باغ با آب
  

  (villa d’ Este)» ويلا داسته«تر نام صحيح»  4«ـ گزينه 18
هاي فراوانش خاطر فوارهويژه بهاي و بهسازي رنسانسي ايتاليايي در دامنه تپهخاطر باغدر تيوولي، نزديك رم ساخته شده است كه به 16اين ويلا در قرن 

  ويلا داسته به دستور كاردينال ايپوليتوم دوم ساخته شده است. معروف است.
را با محوريت آب طراحي كرده است. ويلا داسته دو محور پرسپكتيو يكي به سمت ويلا و ديگري به سمت محيط  پيروليكوريو بوده است كه ويلاطراح ويلا 

بندي كاري منظم در امتداد خيابان، معبرهاي سرپوشيده با گياهان، تراسآرايي با آب، درختاند از: صحنههاي اين ويلا عبارتپيرامون داشته است. ويژگي
  ها.په و رامپ براي اتصال تراسهمراه با مجسمه و ت

  

  باغ دولت آباد يزد متعلق به دوره افشاري ـ زندي است كه داراي دو بخش باغ بيروني و باغ دروني است.»  3«ـ گزينه 19
  » بهشت آيين«نام كند. ورودي اصلي باغ بهاغ از آن براي آبياري استفاده ميكيلومتر است كه اين ب 6آباد به طولباغ، وجود قنات دولت وجه تسميه

  يا باغ بيروني يا سردر شمالي نيز معروف است.
هاي سنتي و ديرينه آبياري زيرسطحي است كه قدمت هاي سفالي ويژگي ديگر اين باغ است. اين روش آبياري يكي از روشآبياري با استفاده از تعريف كوره

شده است. بيشترين استفاده از اين روش در حاشيه كوير لوت در كرمان، يزد و خشك ايران استفاده مياني در ايران دارد و در مناطق خشك و نيمهباست
  ميبد بوده است.

  

واسطه رنگ، شكل، جنس و قالب ها بهيي شده است. لكهصورت يك محدوده شناسااي كه بهلكه در منظر عبارت است از هر نوع پديده»  2«ـ گزينه 20
شوند مانند فضاي هاي مختلف استفاده ميها و تنوعهاي خاص، بيان تفاوتشوند. در طراحي منظر براي تأكيد بر بخشخاص از بقيه عناصر و فضاها جدا مي

  سبز، باغات، بركه، چشمه، بازارچه و ... .
كاربر اجازه تواند بسيار متفاوت باشد. مسيرها بهمنظور تسهيل و ارتقاي تجربه كاربر در فضاهاي باز است. شكل مسيرها ميبه هاي ارتباطيهمسير: مسيرها را

توانند زير پوشش گياهي حجيم پنهان شوند و در تصاوير هوايي و مقصد خود برسد. مسيرها مي دهند تا با راحتي و آسايش به دور از خطرات بهمي
  اي مشخص نشوند.ماهواره

نقطه براي تشكيل يك مسير  دوتواند از اين عنصر مي دالان: يك عنصر طراحي منظر است كه داراي تفاوت در ارتفاع يا ارتفاع شيبدار بين دو نقطه است.
  گردد.كاربر ميشود و موجب تنوع ديد اصلي در منظر استفاده كند. در طراحي منظر از دالان براي ايجاد حركت و جريان استفاده مي
  بستر: بستر در طراحي منظر به معناي بخشي از زمين است كه قابليت طراحي و چيدمان دارد.

  
  : مركـز شـهر،   T5،يشـهر  يمنطقـه عمـوم  : T4بـرون شـهري (حومـه شـهر)،     : ناحيـه T3: ناحيـه روسـتايي،  T2: ناحيـه خنثـي،  T1 »4«ـ گزينـه  21

T6،هسته شهري :T7 يا :SD منطقه ويژه  
  

كند. اين تغيير ها نيز تغيير ميهاي سبز در منظر است كه با تغيير فصول شكل آنشامل پوشش  (soft landscape)عناصر نرم منظر   »1«ـ گزينه 22
  كردن بعد چهارم يعني زمان است.شكل پوشش گياهي بهترين ابزار براي مشخص

  
شكل بر فراز آن است. اين كليسا داراي هشت نمازخانه هم كم در مركز با گنبديپل كليساي سانتاماريا دلي آنجلي يك هشت ضلعي مترا  »4«ـ گزينه 23

  توسط فيليپو برونلسكي در فلورانس طراحي شده است. 1427در گرداگرد فضاي مركز است كه در سال 
  

 تأثير قرار گرفتنرواج داشته است. همزمان با رنسانس در فلورانس و تحت ميلادي در اروپا  1500تا  1377هاي دوران گوتيك بين سال  »3«ـ گزينه 24
  هاي قرون وسطي در ساير مناطق اروپا ادامه داشته است.هنرهاي مختلف در ايتاليا، هنوز سنت

) و نمازخانه 1500ـ  1514ر روئن (توان كليساي سن ماركلو دساخته شده مياز جمله بناهايي كه در دوران رنسانس در خارج از ايتاليا به سبك گوتيك 
  اشاره كرد. 1515تا  1446هاي كالج سلطنتي در مجموعه دانشگاهي كمبريج انگلستان بين سال

  
گوتيك، تغيير هيئت  و افزوده هاي رومانسكميلادي با  1617ميلادي آغاز به ساخت شد، در سال  1063بناي اصلي سان ماركو در سال   »2«ـ گزينه 25

  گنبد دو پوسته و دو بخشي است. 5يافت و تكميل گشت. پلان كليسا صليبي يوناني با 
  ترين يادمان دوران اول بيزانس است.اياصوفيه بزرگ
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  گرايي يا منريسم:گرايي با شيوهتكلف  »1«ـ گزينه 26
  شد.شگردهاي هر سبك هنري گفته مي تدريج به كاربست تصنعي، افراطي و تظاهرآميزهنر و ادبيات اروپا رايج شد و به سبكي است كه از سده هفدهم ميلادي در

  گردد كه در ابتدا در هنر نقاشي ظهور كرد.هنر مايكل آنجلو، رافائل، آندريا دل سارتو تعريف مي» گسترش طبيعي«عنوان اين سبك به
  

كننده و ادامه دهنده راه بسياري از هنرمندان رنسانس همچون داوينچي، ميكل آنجلو و برنيني تحت تأثير كارهاي دوناتلو هستند و تكميل  »4«ـ گزينه 27
  تراشان و هنرمندان رنسانس نهاد.تراشي هستند. آثار دوناتلو شگرفي بر ديگر پيكرههنر پيكره او در

  ود كه مجسمه داوود را ساخت كه بعدها ميكل آنجلو و برنيني تحت تأثير وي داوود را ساختند.براي اولين بار دوناتلو ب
  

نگار اتريشي از سرآمدان شيوه باروك در معماري بود كه بيشتر در دربار ساز و تاريخمعمار و پيكره» يوهان برنهارد فيشر فن اورلاخ«  »1«ـ گزينه 28
  ي هابسبورگ اتريش فعاليت كرده است.سلطنت

  
شد. طرح اين كليسا توسط برامانته طراحي و ساخته مي 1499توسط دوناتلو برامانته در رم به سال » تمپيه تو«كليساي پلان مركزي   »3«ـ گزينه 29

  متأثر از تفكرات برونلسكي، آلتري و داوينچي برپايه هنر و ادبيات كلاسيك يونان بوده است.
  .كندرا مجسم مي» شكل و عدل الهييگانگي، جاودانگي، وحدت«شود و مفاهيمي مانند ود جدا ميبناي تمپيه تو با قرارگيري بر روي سكو از محيط اطراف خ

  
معماري گوتيك تبلور اعتقادات خالص مذهبي مردمان آن دوره و مملو از مفاهيم قدسي و عرفاني است. در تماميت بناي كليساهاي گوتيك   »4«ـ گزينه 30

  ها رمز و رازها و مفاهيم نمادين قدسي نهفته است. معماري گوتيكي مبتني بر حكمت الهي سازندگان آن است.ام جزئيات آنو در تم
  توانست هيجانات ديني را در دل مردم قرون وسطي برانگيزد.هاي رنگي گسترده ويترايي ميشيشه ،هاي بلندهاي بلند  و نوك تيز، برجهنر گوتيك با طاق

  
» زندگي هنرمندان برجسته«خاطر كتابش كرد. او بيشتر بهميلادي زندگي مي 15فيليپو ويلاني مورخ و نويسنده ايتاليايي بود كه در قرن   »2«ـ گزينه 31

  شود.خ هنر ايتاليا شناخته ميترين منابع تاريوي به عنوان يكي از مهم» vite«شود. كتاب معماري شناخته مي سازي ودر نقاشي، مجسمه
  

 نيجانش يمعمار نيفرانسه برجسته بود. ا يدر پادشاه 17قرن  ليو اوا 15اواخر قرن  نياست كه ب يرنسانس فرانسه سبك يمعمار  »3«ـ گزينه 32
  ، چارلز هشتم، ازدهمي ييچارلز هفتم، لو يپادشاهان فرانسو توسط ايتاليسبك در اصل بعد از جنگ صد ساله ا نيشد. ا يفرانسو كيگوت يمعمار

. سيشاتو لانگا و شاتو مونتسورو ژهير ساخته شده است، به ووسبك در دره لو نيقابل توجه به ا يكاخ سلطنت نيو فرانسوا اول وارد شد. چند ازدهمدو ييلو
، اغلب توسط معماران و ميطور مستقبه ييايتالي، سبك ا1540تا  1491 يهاسال نيداشت. در دوره اول، ب زيدو دوره متما يفرانسو يسبك معمار نيا

 تيشخص بكس نيبه ا يصنعتگران فرانسو، معماران و 1589سلسله والوا در  انيو پا 1540 يهاسال نيشد. در دوره دوم، ب يكپ ييايتاليصنعتگران ا
 .دنديبخش ترييو اصل زتريمتما يفرانسو

  
 مباحث هيبه عنوان پا نياست؛ همچن قتيحق ايشدن، وجود  ،يهست عتيطب يمطالعه فلسف ياونتولوژ اي يشناسيهست ي:شناسيهست  »1«ـ گزينه 33

  شود.مطرح مي وجود و روابطشان
مباحث مربوط به  گريابزار، منابع و منافع و د ها،وهياست كه به مطالعه شناخت، امكان، ش ي)، دانش و فنيشناسشناخت اي( يشناسعرفتم ي:شناسعرفتم

  .پردازديم شان،يخيو تار يجمع تيپس از تولد و رشدشان، و با هو يمختلف دانش بشر يهاشاخه يبه بررس ايآن و 
تفكر،  ياست كه بعد محور نيها اآن در ياصل يكه رأ شوديرا شامل م ييهادگاهياز د يابلكه مجموعه ست؛يواحد ن يانام آموزه ييگراينسبيي: گراينسب

  .شوديم ليدارد و خود از روابط تشك رياست كه تعلق به غ يزيچ ياست. نسب گريد يزيوابسته به چ تيواقع يو حت يابيتجربه، ارز
باز، معابد غاري، بد فضاي يين بوديسم در هند موجب به وجود آمدن معماري باعظمت و پيچيده گرديده است. در اين دوره انواع معاظهور و گسترش آ

ز تصاوير بودا استفاده شده يين جين نيز ادر معماري آ يين جين نيز اثر گذاشت و حتيند آهاي شرق دور ماناستوپاها است. آيين بوديسم بر ساير آيين
ترين معبد بودايي جهان است. جزييات ترين و پراز جمله معبد آنگكور وات در كامبوج كه بزرگترين، پيچيده ،ثار عظيمي خلق كنداست. آيين بودا توانست آ

 يين بوديسم در چين نيز نوع جديدي از ساختمان به نام پاگودا را معرفي كرد.آ

  
شود كه در مقياس انبوه طلاق مياي آلماني به معني پر زرق و برق، چشم پركن، آبكي و پر طمطراق است. اين واژه به آثار هنري اكيچ واژه  »1«ـ گزينه 34

  شوند و تقليد ناموفق از استانداردهاي زيباشناسي فرهنگ نخبه هستند.توليد مي
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 سؤالات معماري  

 مباني تكنولوژي معماري ـ مباني نظري معماري 

 1 ،در كدام سبك يا شيوه معماري متداول شد؟ـ استفاده از عناصر افقي ماننده طرهّ يا هرهّ و سنتوري براي تأكيد بر خطوط افقي  
  بيزانس) 4  رومانسك) 3  رنسانس) 2  گوتيك) 1
 2ين بخشيدن به حالت مجسمهـ به عقيدة نوربرگ ـ شولتز، كدام شوار در معابد مناسب است؟يوه در معماري يونان براي تع  

  رومي) 4  دوريك) 3  كرنتي) 2  يونيك) 1
 3ـ كدام توصيف، درخصوص تصوير زير درست است؟  

 نمايي از حياط معبد مصري، رو به هيپوستيل هال)1
  مقطع بازيليكاي صدر مسيحيت، رو به محراب) 2
  حياط معبد مصري، رو به پيلون ) نمايي از3
  ) مقطع بازيليكاي رومي، رو به ورودي4
 4ـ موضوع محوري كتاب پيچيدگي و تضاد در معماري چيست؟  

 گرايي انتقاديطرح چارچوب نظري منطقه)1
  مراتب شهريمخالفت با الگوي درختي در توضيح سلسله) 2
  مدرنيستي شمولگرا و ادعاهاي جهانضديت با منطق تقليل) 3
  هاي فرمال آن را محترم شمرد.ها و سنتها، مقياسها كه بايد بافتمنزله كلكسيوني از ابژههواداري از ديدگاه شهر به)4
 5شود؟اش در زمينه معماري پسامدرن شناخته ميـ كدام مؤلف، با آثار گسترده  

  پالاسما يوهاني) 4  مانفردو تافوري) 3  لوييس مامفورد) 2  چارلز جنكز) 1
 6 ـ ويژگي كليدي ترمينال دريايي يوكاهاما، كار گروهFOAچيست؟ ،  

  سازه خاص سالن ترمينال)1
  مقياس عظيم ساختمان ) 2
  ) تلقي از ساختمان به منزله منظر3
  ) ساخت ترمينال روي يك جزيره مصنوعي4
 7دهد. كدام مورد درباره آن درست است؟ان را نشان ميـ تصوير زير، برش افقي (پلان) بنايي متعلق به معماري اسلامي اير  

  مسجد ـ مدرسه قاجاري)1
  مسجد ـ مدرسه صفوي) 2
  سراي شهري قاجاري) كاروان3
   سراي شهري صفوي) كاروان4
 8 ،جزبهـ همه موارد در باب كوشك هشت بهشت (باغ بلبل اصفهان) درست هست . ..........  

  هاي متفاوتهايي با دهانهكارگيري ايوان) به2  هاحضور آب و حوض در ايوان) 1
  ) استفاده از گنبد دو پوسته پيوسته براي پوشش فضاي مياني4  ) قرار گرفتن بنا بر روي كرسي بالاتر از سطح باغ3
 9يك از ادوار معماري اسلامي ايران رايج بود؟شده در تصوير زير، در كدامكاري با شيوه نمايش دادهـ كاشي  

 هاي پنجم و ششم (دوران حكومت سلجوقيان)سده)1
  هاي هفتم و هشتم (دوران حكومت ايلخانان)سده) 2
  هاي دهم و يازدهم (دوران حكومت صفويان)) سده3
  هاي سيزدهم و چهاردهم (دوران حكومت قاجاريان)) سده4
 10ترتيب بهتر معرفي شده است؟رد، بهمدرن در كدام موهاي معماري مربوط به جنبش مدرن و پستـ استعاره  

  آموزش ـ پژوهش) 4  فولاد ـ انسان) 3  فناوري ـ تاريخ) 2  تقليد توليد ـ) 1
 11ـ معماري فولدينگ و ديكانستراكشن، اصولاً براساس چه نوع ديدگاهي بنا نهاده شده است؟  

  مدرنيستي) 4  پوزيتيويستي) 3  گرايانهتجربه) 2  ضد دكارتي) 1
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 12؟شودنمي، »معماري پايدار«يك از تعاريف زير شامل مـ كدا  
  اند. زيست طراحي شدهشود كه براي محدود كردن تأثير انسان بر محيطبه بناهايي اطلاق مي) 1
  شود.انجام مي (Passive)و هم شيوه غيرفعال  (Active)معماري پايدار، هم به روش فعال ) 2
  ست كه بر طراحي اكولوژي و منطبق با طبيعت استوار است.معماري پايدار، همان معماري سبز ا) 3
  باشد. فناوري مي ،علاوه بر طبيعت، يكي ديگر از محورهايي كه معماري پايدار بر آن استوار است) 4

 13 يا نگرش در حوزه معماري و شهرسازي باشد؟ كننده كدام شيوهتواند بيانمي يا رويكرد زيرـ نظريه  
  »هاي فرهنگي است.هماهنگ از جهاني بودن و احترام و توجه، به بافت محلي و سنت به دنبال تركيبي«

  (Regionalism)گرايي ـ ) منطقه2  (Postmodernism]مدرنيسم ـ پست) 1
 (Ecotech)) اكوتك ـ 4  (Eclecticism)گرايي ـ ) التقاط3

 14هاي اول قرن بيستم) در معماري است؟روسي (دهه هاي مكتب كنستراكتيويسميك از موارد، از اصول و ويژگيـ كدام  
  اعتقاد به عملكرد ـ حادث شدن معماري از ساختار ـ نشان دادن ماهيت واقعي اشياء) 1
  برتري فرم بر عملكرد ـ نشان دادن واقعي ماهيت اشياء ـ حذف تزيينات) 2
  تقليد از طبيعت ـ اعتقاد به عملكرد ـ حادث شدن معماري از ساختار) 3
  حادث شدن معماري از عملكرد ـ حذف تزيينات ـ تقليد از طبيعت) 4

 15؟نيستدر معماري » طراحي فراگير«يك از موارد زير، جزو عناصر كليدي ـ كدام  
  استفاده عادلانه از فضا) 1
  هاي مختلفها و قوميتطراحي براي فرهنگ) 2
  وتفراهم آوردن دسترسي برابر براي افراد با نيازهاي متفا) 3
  ايجاد فضاهاي مخصوص و جداگانه براي هر گروه از كاربران با سطوح متفاوت از توانايي) 4

 16ـ از ديدگاه راپاپورت، تأثيرگذارترين عوامل در استفاده از نور روز در فضا كدام است؟  
  شكل و فرم بنا) 2  نقش و كاركرد فضا) 1
  گيري ساختمان) اقليم و جهت4  ترجيحات ساكنان و عوامل فرهنگي) 3

 17انديشيدم:ـ يك طراح گفته است كه براي طراحي يك شهرك مسكوني به اين تكه از شعر مي  
  ، طراح با اين انديشه در كجاي فرايند طراحي قرار داشت؟»فرايند طراحي«مطابق كليد واژگان متداول در متون ». پشت درياها شهري است، قايقي بايد ساخت«... 

  تفكر در باب مولد اوليه) 4  تدوين اصول راهنما) 3  تأمل در طرح مايه) 2  تبيين مسئله) 1

 18 جزبهدرست هستند، » مفصل در معماري«ـ همه موارد درخصوص . ..........  
  ايجاد مفصل به معناي كمرنگ شدن حد و مرز است) 1
  يك اثر معماري در بستر خود، در حكم مفصل است) 2
  رسدكند و آنگاه به درك پديده اتصال ميابتدا ضرورت انفصال را تجربه ميعناصر موجود در مفصل، ) 3
  شودترين فضاي يك بنا را شامل ميترين موجود در ساختمان تا كلانمفصل در معماري از كوچك) 4

 19شود؟ـ عبارت زير به كدام ديدگاه از فضا مربوط مي  
  »اي دروني.فضا نه شيء خارجي است و نه تجربه«

  پساساختارگرايي) 4  ساختارگرايي) 3  پديدارشناسي) 2  گرايي  زمينه )1

 20هاي تاريخي تبريز است. با توجه به ساختار پلان، اين بنا به كدام دوره تعلق دارد؟رو، مربوط به طبقه همكف يكي  از خانهـ پلان روبه  
  اوايل قاجار) 1
  اواسط قاجار) 2
  ) پهلوي اول3
   ) اواخر قاجار4
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 21تك كننده سبك معماري هاييك از موارد زير، بيانـ كدامtech)-(High ؟نيست  
  تك، نمايش يكپارچه درون و بيرون است. معماري هاي) 1
  شوند.عنوان تزيينات بنا محسوب ميدر اين سبك، اجزاء سازه و ساختار بنا، خود به) 2
  نا بايد بيانگر زمان خودش باشد. تك، وضعيت زماني مهم است و يك باز نظر معماران هاي) 3
  هاي فولادي دارد.اين سبك، علاوه بر نگرش محوري به فناوري مدرن، تأكيد بر استفاده از سازه) 4
 22هاي زير است؟يك از معماريگر كدامـ يك معمار از طبيعت يك كشور كروكي زير را تهيه كرده است. اين تصوير تداعي  

  اپراي سيدني هاي سنتي ژاپن وخانه) 1
  معابد آسوان و كتابخانه اسكندريه) 2
  هاي رم باستان و مجلس ملي كويت) خانه3
  ) معابد يونان و مجلس ملي بنگلادش (داكا)4

 
 23ـ نمودارهاي نيروي برشي و گشتاور خمشي زير، مربوط به كدام تير است؟  

  تأثير دو نيروي متمركز در ميانه دهانهتير ساده تحت) 1
  تأثير بار گسترده با يك طره در سمت راستير ساده تحتت) 2
  ) تير گيردار با بار متمركز همراه با بار گسترده در بخشي از دهانه تير3
  گاه سمت راست) تير گيردار با بار گسترده يكنواخت و نيروي متمركز در نزديكي تكيه4

 24متر است؟ ـ گشتاور خمشي حداكثر در تير مقابل چند كيلو نيوتن ـ  
1 (12  
2 (16  
3 (18  
4 (24   
 25ـ منحني نيروي برشي و گشتاور خمشي نشان داده شده، مربوط به چه تيري است؟  

  تير ساده با بار گسترده مثلثي و نيروي متمركز در وسط دهانه) 1
  تير گيردار با بار گسترده يكنواخت و نيروي متمركز در وسط دهانه) 2
  گسترده مثلثي و نيروهاي متمركز در دو طرف دهانه ) تير گيردار با بار3
  ) تير ساده با بار گسترده يكنواخت و نيروهاي متمركز در دو طرف دهانه4
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 26دهنده چيست؟رو، نشانـ شكل روبه  
  قانون هوك براي مصالح بنايي) 1
  هاي طبيعيمقاومت فشاري سنگ) 2
  هاي گسيختگي انواع آجرها) منحني3
  ودار تنش ـ تغيير شكل نسبي انواع بتن) نم4

 
 27گيرد؟ـ در استاديوم تصوير زير، حلقه پيراموني سقف تحت چه نيرويي قرار مي  

  فشاري) 1
  كششي) 2
  ) خمشي3
   ) برشي4

 28رو، از كدام نوع است؟ـ سازه پل روبه  
  خرپاي بتني) 1
  بندي با چوبمثلث) 2
  شده) قاب مهاربندي3
  ي برشي) تير فولاد4

 
 29 ،است؟ نادرستـ كدام مورد، درخصوص ساختمان زير  

  استفاده از فضاي مجاور تپه) 1
  سازه هواي فشرده) 2
  صرف حداقل انرژي) 3
  طرح موزه) 4
 30شود؟ـ در استاديوم تصوير زير، پايداري كلي سازه سقف، چگونه تأمين مي  

  فرم منحني سقف در بخش فوقاني خرپا) 1
  هينه خرپاي سقف استاديوم از فولادفرم ب) 2
  اي) توسط ساختار بتني سنگين سطوح پله3
  ) وجود عناصر قطري همراه با اعضاي عمودي خرپا4

 

 تكنولوژي معماري پيشرفتهـ  پيشرفته مباني نظري معماري

 31سده رو به دگرگوني گذاشت؟يك از هنرها با تأخيري بيش از نيمـ در دورة گوتيك، كدام  
  گريشيشه) 4  پيكرتراشي) 3  معماري) 2  نقاشي) 1

 32 كنند؟اي ميان دو عصر درخشان هنري تلقي ميچون دوراني از فترت و به منزلة فاصله كدام دوره از معماري جهان غرب راـ  
  باروك آلمان و اتريش) 4  رنسانس پيشين) 3  گوتيك متأخر) 2  گريشيوه) 1

 33 در ربع اول سده شانزدهم بود؟» هاي كهنه و تازه هنريميدان جنگ شيوه«و » ت اصلاح دينينهض«ـ كدام سرزمين، زادگاه  
  انگلستان) 4  آلمان) 3  فرانسه) 2  ايتاليا) 1
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    معماريپاسخنامه         
  

  ري ـ مباني تكنولوژي معماريمباني نظري معما
ي بعدي كمتر مورد استفاده قرار گرفت و از هادر دوره ورسد ميو سنتوري، به يونان باستان  هرهپيشينه استفاده از عناصري مانند طره يا   »2«ـ گزينه 1

  دوباره با كيفيت سابق مورد استفاده قرار گرفت. ،وددر نهايت در دوره رنسانس كه دوره بازگشت به اصول طراحي كلاسيك ب .ساختار كلاسيك خود خارج شد
  

ين تع« شولتز دربارهـ  شده و دقيقاً با آنچه كه نوربرگ وار طراحيسبك دوريك در معماري يونان باستان ساده، استوار و شبيه حالت مجسمه  »3«ـ گزينه 2
  .بيان كرده، هماهنگ است »وار در معابدبخشيدن به حالت مجسمه

  .شود كل ساختمان شبيه يك تنديس عظيم به نظر برسدسادگي و قدرت فرم باعث مياست و  معماري يوناني ترين شيوهترين و قديميسادهريك سبك دو
  

و  يشكل سنگ يدو ستون هرم يورود نياحاطه شده است. جلو ا» لونيپ«معابد با دو ذوزنقه بزرگ بنام  يوروددر معماري مصر باستان   »1«ـ گزينه 3
  مجسمه پادشاهان قرار دارد.

ارتفاع بالاتر قسمت مياني و امكان نورگيري از كنارهاي  ها،گيرند و مشخصه آنميدار قرار بزرگ هستند كه بعد از حياط ستون يهيپوستيل هال، فضاهاي
  تصوير داده شده نمايي از حياط معبد مصري رو به هيپوستايل هال است. اين قسمت بالا رفته است.

  
در  ياست. رابرت ونچور يستيشمول مدرنجهان يو رد ادعاها گرالينقد منطق تقل »يو تضاد در معمار يدگيچيپ«كتاب  يموضوع محور  »3«ـ گزينه 4
است. او به فاصله گرفته  يانسان يو متضاد زندگ دهيچيپ يهاتياز حد فرم و عملكرد، از واقع شيب يسازمدرن، با ساده يكتاب معتقد است كه معمار نيا

 يبتواند تضادها ديبا يباور داشت كه معمار يشد. ونچور يدر معمار يابهام و چندگانگ ،يدگيچيپ رشيخواستار پذ ،يكپارچگيو  يبر سادگ ديكأت يجا
 ن،ينابرا. بديحفظ نما يمعمار يهارا در فرم يخيو تار يفرهنگ يعبور كند تا غنا يستيمدرن كدستيموجود در جامعه را بازتاب دهد و از قواعد خشك و 

  .پسامدرن هموار كرد يهاشيگرا يمدرن، راه را برا ينقد معمار نيادياز آثار بن يكيعنوان كتاب به نيا
  

ن اين پردازان و نويسندگاترين نظريهشود. او يكي از مهممعماري پسامدرن شناخته مي اش در زمينهار و نظريات گستردهچارلز جنكز با آث  »1«ـ گزينه 5
نقش كليدي در معرفي و گسترش اصول پسامدرنيسم در معماري ايفا كرد. جنكز معتقد » زبان معماري پسامدرن«هايي همچون حوزه بود كه با انتشار كتاب

هاي او ظري و طراحيبود معماري بايد نمادين، چندمعنايي و مرتبط با فرهنگ و تاريخ باشد و از سادگي بيش از حد معماري مدرن فاصله بگيرد. آثار ن
  .عنوان يك جريان مستقل در معماري معاصر تثبيت شودموجب شدند كه پسامدرنيسم به

  
 يرجاجهانگردان خ و وكوهامايطرف و شهروندان  كيباغ موجود در ساحل و اسكله از  نيب يارابطه جاديا ،ييايدر انهيپا نيهدف از ساخت ا  »3«ـ گزينه 6

و  وكوهاماي يعموم يسازد و شامل فضاهاميرا  ديجد لاتيكه تشك يبزرگ اجتماع نيدو ماش نيب ياعنوان واسطهبه يسازمانده نيباشد. امي گرياز طرف د
 .كندمياست، عمل  ييايدر يهامسافرت تيريمد

 يطيمح خته،يبه هم آم هاو سقف اهدارد. كف يانسان اسيقحال م نيو در ع است سرشار است، پهناور تيميو صم ياز سادگ يدگيچيپ نيساختمان در ع
 ليتشك را ييهاو شكن نيچ و چنديپميهم  يسطوح بر رو ،شودمي دهيساختمان در امتداد شهر د جه،يگشت و گذار به وجود آورده و در نت يبرا يعيطب
 .آوردميوجود را به يمتنوع يرهايبرد بلكه مسميتنها مقاومت سازه را بالا دهند كه نهمي

 عنوان يك حجم بستهست. در اين پروژه، ساختمان نه بهمنظر ا تلقي از ساختمان به منزله، FOA كليدي ترمينال دريايي يوكوهاما، كار گروهويژگي 
  . رسدانداز اطراف به نظر ميهاي نرم خود، همچون بخشي از زمين و چشممعمولي، بلكه همچون يك سطح پيوسته و سيال طراحي شده كه با پيچ و خم

  
سپهدار  ،يخان گرجوسفيبازار اراك به دستور  سيزمان با تأساز دوره قاجار است كه هم ماندهيباق يخيتار ياز بناها يكيمدرسه سپهدار   »1«ـ گزينه 7

ل مدرسه از طرح چهار داخ يمعمار. ديآيآباد) به حساب ممدرسه بناشده در اراك (سلطان نيشهر اراك ساخته شد. مدرسه سپهدار، نخست ياعظم و بان
و پنج حجره وجود دارد  ستيمدرسه ب اطيح رامونياست. در پ يگريتر از دو دميبلندتر و عظ يو جنوب يشمال وانيدو ا انيكه از آن م كنديم يرويپ يوانيا

است.  افتهي نيرنگ تزئهفت يخشت يهايكاش اها بحجره يسردر و لچك باشد،يدر عقب م منيكوچك در جلو و قسمت نش وانيا كي يو هر حجره دارا
انبار و به آب توانيمدرسه م ي. از عناصر داخلشودياراك محسوب م يميدر بافت قد يگنبد آجر نيترپوش بوده و در نوع خود بزرگ كيگنبد مدرسه 

  .آن اشاره كرد انيدر م يسنگ يبا حوض عينسبتاً وس يصحن
  

ساخته شده است.  يقمر 1080و در سال  انيدر شهر اصفهان است كه در دوران صفو يخيكاخ تار كيباغ بلبل  ايكاخ هشت بهشت   »4«ـ گزينه 8
اين ساختمان فاقد گنبد براي پوشش فضاي مياني است و از يك سقف شيبدار چهارطرفه  .بزرگ بنا شده است يباغ انيكاخ در دو طبقه در م نيساختمان ا

  براي پوشش سقف آن استفاده شده است.
  

و با گچ و  داشته ينتزييدوره جنبه  نيدر ا يكاردار است. مقرنسلعاب يهامعرق و سفال يكاش ،يبرگچ ،يدوره آجركار نيدر ا يمعمار ناتيتزئ  »2«گزينه  ـ9
 .برجسته ساخت يرانيا يا در معمارعمل، كاربرد رنگ ر نيآوردند كه ا يدار رولعاب يكاريبا آجر به كاش يسازاز نقش جيتدرهب ايلخانان .شدنديتخته ساخته م

  .افتي ياكاربرد گسترده يسينوو خوش يهندس ،ياگل و بوته نييمعرق با تز يو كاش ديصنعتگران گرد ينيگزرنگ يو سبز موجب غنا يزعفران ريتازه نظ يهارنگ
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در جنبش مدرن، اند. معرفي شدهبهتر » تاريخ«و » فناوري«ب مدرن به ترتيب در قالهاي معماري مربوط به جنبش مدرن و پستاستعاره  »2«ـ گزينه 10
هاي تكنولوژيك، مصالح جديد و اصول كاركردگرايي ها با تأكيد بر نوآوريهاي فناوري و صنعت قرار گرفت و ساختمانتأثير پيشرفتمعماري به شدت تحت

هاي فرهنگي روي آورد و سعي كرد معماري را با ارجاع به ها و زمينهخ، سنتمدرن با نقد اين نگرش، به تاريشدند. در مقابل، معماري پستطراحي مي
  .شوندهاي كليدي محسوب ميمدرنيسم استعارههاي تاريخي دوباره معنادار كند. بنابراين، فناوري براي مدرنيسم و تاريخ براي پستهاي گذشته و روايتسبك

  
هاي نظم صلب، ن اصولاً براساس ديدگاهي ضد دكارتي بنا نهاده شده است. اين رويكرد به دنبال نفي ايدهمعماري فولدينگ و ديكانستراكش  »1«ـ گزينه 11

ها تأكيد ثباتي فرمريزي شده بود. در عوض، فولدينگ و ديكانستراكشن بر پيچيدگي، تداخل، چندمعنايي و بيتقارن و قطعيت است كه در تفكر دكارتي پايه
اند كه بازتابي از دنياي هايي سيال، پويا و متكثر سوق دادههاي خطي و منطقي رها كرده و به سوي فرمتارهاي معماري را از نظمها ساخدارند. اين جنبش

  .هايش هستندها و عدم قطعيتمعاصر با تمام تناقض
  

عنوان محور اصلي معماري پايدار ش از حد بر فناوري بهه، تأكيد بيشود. در اين گزيننمي» معماري پايدار«شامل مفهوم  4 تعريف شماره  »4«ـ گزينه 12
جويي در مصرف منابع و مطرح شده، در حالي كه معماري پايدار اساساً بر تعامل هوشمندانه و متعادل با طبيعت، كاهش آسيب به محيط زيست، صرفه

يدار داشته باشد، اما خود به تنهايي محور يا اساس معماري پايدار تواند نقش مهمي در تحقق اهداف پاطراحي اكولوژيكي تمركز دارد. اگرچه فناوري مي
  .شودتعريف مي هاي فعال و چه غيرفعالچه با روشنيست. معماري پايدار به معناي طراحي هماهنگ با طبيعت و استفاده آگاهانه از منابع طبيعي، 

  
 گراييهاي فرهنگي است، منطقهجهاني بودن و احترام و توجه به بافت محلي و سنتنظريه يا رويكردي كه به دنبال تركيبي هماهنگ از   »2«ـ گزينه 13

(Regionalism) گيري از دستاوردهاي جهاني و معاصر، به ها بايد ضمن بهرهنام دارد. اين نگرش در معماري و شهرسازي تأكيد دارد كه طراحي
شده و نيازهاي محلي، كند بين مدرنيسم جهانيگرايي تلاش ميز توجه داشته باشند. منطقههاي اقليمي، فرهنگي، اجتماعي و تاريخي محل پروژه نيويژگي

  .تعادل ايجاد كند و هويت بومي را در معماري زنده نگه دارد
  

ر و نشان دادن لكرد، حادث شدن معماري از ساختاهاي مكتب كنستراكتيويسم روسي در معماري، اعتقاد به عميكي از اصول و ويژگي  »1«ـ گزينه 14
گونه تزئينات زائد يا لكرد و ساختار بنا ناشي شود و هربود. معماران كنستراكتيويست باور داشتند كه فرم معماري بايد مستقيماً از عم ماهيت واقعي اشيا

عنوان ابزاري براي خدمت معماري را به اخت تأكيد داشتند وهاي سمصالح، عملكرد و تكنيك بر نمايش صادقانهها هاي غيرضروري بايد حذف شوند. آنفرم
  .گرفتندهاي پيشرو و صنعتي در نظر ميبه جامعه و تحقق ايده

  
ايجاد فضاهاي مخصوص و جداگانه براي هر گروه از كاربران با سطوح متفاوت از توانايي، جزو عناصر كليدي طراحي فراگير در معماري   »4«ـ گزينه 15

صورت برابر و بتوانند به به جداسازي يا تبعيضافراد، بدون نياز  هدف ايجاد فضاهايي است كه همه، (Inclusive Design) در طراحي فراگير. نيست
هاي مختلف و فراهم آوردن دسترسي برابر ها و قوميتعادلانه از فضا، طراحي مناسب براي فرهنگ كنند. طراحي فراگير بر استفاده ها استفادهيكپارچه از آن

  .هاي مختلففراد با نيازهاي متفاوت تأكيد دارد، نه بر تفكيك يا جداسازي فضاها براي گروهبراي ا
  

 است. او باور داشت كه نحوه ثيرگذارترين عوامل در استفاده از نور روز در فضا، ترجيحـات ساكنان و عوامل فرهنگيأپورت، تااز ديدگاه راپ  »3«ـ گزينه 16
ها و نيازهاي اجتماعي كاربران ثير شرايط فيزيكي يا فني نيست، بلكه عميقاً ريشه در فرهنگ، عادات، ارزشأتمعماري فقط تحتاز نور طبيعي در  گيريبهره

ه از آن فضا استفاده فضا دارد. بنابراين، براي طراحي نورپردازي مناسب در فضاهاي معماري، بايد ابتدا شناخت دقيقي از فرهنگ و ترجيحات افرادي ك
  .دست آوردد، بهكننمي

  
، در »يند طراحيافر«هاي متداول در متون كليدواژهمطابق با » پشت درياها شهري است، قايقي بايد ساخت«ي طراح در جمله انديشه  »4«ـ گزينه 17

يند ااصلي فر بتواند هسته تاپردازد ليه مياوبخش يا تصوير ذهني الهام مرحله، طراح به جستجوي يك ايده تفكر در باب مولد اوليه قرار دارد. در اين مرحله
  .كندطراح را آغاز مي اي است كه حركت خلاقانهقع جرقهافتد و در واطراحي را شكل دهد. اين نوع تفكر، پيش از تبيين دقيق مسئله يا تدوين راهنما اتفاق مي

  
در واقع، مفصل در معماري نه . ز ايجاد مفصل به معناي كمرنگ شدن حد و مرزدرست هستند به ج» مفصل در معماري« موارد درباره همه  »1«ـ گزينه 18

كردن و آشكار ساختن حد و مرز است. مفصل جايي است كه اتصال بين فضاها، اجزا يا عملكردها با تعيين، برجستهبه معناي محو شدن، بلكه به معناي 
عنوان فرصتي براي تعريف دقيق روابط سازد. بنابراين، درك مفصل بهمي پذيرماري را امكانجدايي يا پيوستگي در مع شود و تجربهدقت و وضوح بيان مي

  .هافضايي است، نه براي كمرنگ كردن آن
  

عنوان يك از فضا است. در اين نگرش، فضا بهمربوط به ديدگاه پديدارشناسي » اي درونيفضا نه شيء خارجي است و نه تجربه«عبارت   »2«ـ گزينه 19
عنوان دارشناسي به جاي اينكه فضا را بهآيد. پديوجود ميبين انسان و محيط پيرامونش به شود؛ چيزي كه از رابطهمطرح مي واقعيت زيسته و ادراك شده

ر نتيجه، فضا در اين گيرد. دداند كه در تعامل انسان با محيط شكل ميشده مياي ميانجييك شيء مستقل يا صرفاً يك احساس ذهني ببيند، آن را تجربه
  .است، بلكه يك كيفيت بينابيني و زنده است neither entirely objective nor purely subjective ديدگاه
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طرفه كه نشان دهنده اثرات معماري مدرن است و در كنار آن وجود ديوارها با جرز سنگين كه نشانگر عدم وجود ي دوهااستفاده از پله  »3«ـ گزينه 20
  لت بتوني يا فلزي است مرتبط با معماري پهلوي است.اسك

  
 كنندهبيان» هاي فولادي داردزهاين سبك، علاوه بر نگرش محوري به فناوري مدرن، تأكيد بر استفاده از سا«گويد چهارم كه مي گزينه  »4«ـ گزينه 21

اً محدود به استفاده از فولاد يا يك نوع مصالح خاص نيست، بلكه تمركز اصلي تك صرفيها نيست. در واقع، معماري (High-tech) تكيهاويژگي معماري
پذيري، كارايي و پيشرفت تكنولوژيكي در طراحي است. معماران اين سبك ممكن كيد بر انعطافأتآن بر نمايش فناوري، آشكار كردن سازه و تأسيسات و 

طراحي. بنابراين، تأكيد صرف بر فولاد، تعريف  نند، بسته به نياز پروژه و ايدهكيبي استفاده كاست از مصالح مختلفي مانند فولاد، شيشه يا حتي مواد تر
  .دهدتك ارائه نمييهادقيقي از روح معماري

  
پوگرافي ويدگاه تي اطراف باشد و وجود ابرها بالاي آن نشانگر منطقه پربارش باشد. همچنين اگر از دهاتواند نشانگر درياسطوح صاف مي  »1«ـ گزينه 22

  گراي سنتي ژاپني است.ا ارتفاع كم نشانگر معماري زمينهنه بيشهري به تصوير نگاه كنيم وجود جزييات در پهنه زم
  

كه جهت شيب  است دارهايي كه زير بار گسترده يكنواخت به تير وارد شود، نمودار برشي يك خط شيبـ در نمودار برشي در بخش  »2«ـ گزينه 23
  هايي از تير كه زير بار گسترده غيريكنواخت باشد نمودار برشي منحني شكل است.باشد و در بخشبا بار گسترده مي جهتهم

جهت با بار گسترده ر آن همعصورت منحني است كه جهت تقباشد نمودار آن بههايي از تير كه زير بار گسترده يكنواخت ميـ در نمودار خمشي در بخش
  شود. مي 3صورت منحني درجه صورت گسترده غيريكنواخت باشد نمودار آن بهبهاست. اگر اين بار 

افتد چون در اول نمودار خمش اگر برشي در نمودار وجود داشته باشد در محل گشتاور متمركز اين اتفاق مي و ـ منحني خمشي همواره پيوسته است
  تير است. طرگيهمان گشتاور حاصل از  M2جهشي نداريم پس تير ما ساده است و جهش در قعر

  
بايست محل اتصال حداكثر گشتاور خمشي تير مي محاسبه فاصله درهم ضرب شوند و براي وبايست نيرو براي محاسبه گشتاور خمشي مي  »3«ـ گزينه 24
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  شوند. باهم جمع مي ،باشندچون هردو ساعتگرد مي
  

كه جهت شيب  است دارهايي كه زير بار گسترده يكنواخت به تير وارد شود نمودار برشي يك خط شيبدر نمودار برشي در بخشـ   »1«ـ گزينه 25
شود. اگر نيروي حني شكل ميهايي از تير كه زير بار گسترده غيريكنواخت (مثلثي) باشد نمودار برشي منباشد و در بخشجهت با بار گسترده ميهم

  شود. جهت با نيرو در نمودار برشي جهش ايجاد ميمتمركزي به تير وارد شود هم
جهت با بار گسترده صورت منحني است كه جهت تقعر آن همباشد نمودار آن بههايي از تير كه زير بار گسترده يكنواخت ميدر بخش يدر نمودار خمشـ 

 2قابل تشخيص با منحني درجه  3شود البته نمودار درجه مي 3صورت منحني درجه ت گسترده غيريكنواخت باشد نمودار آن بهصوراگر اين بار به .است
  از نمودار برشي اين موضوع را بررسي كرد.  با استفاده بهتر است و باشدنمي

  
دهد. در اين نمودارها، محور افقي بيانگر تغيير شكل نسبي (كرنش) و تغيير شكل نسبي انواع بتن را نشان ميـ نمودار تنش  سؤالشكل   »4«ـ گزينه 26

دهند؛ ارگذاري فشاري نمايش ميهاي مختلف را تحت بها رفتار مكانيكي بتنمحور عمودي بيانگر ميزان تنش (مقاومت) در واحد سطح است. منحني
كند. اين نوع نمودار براي قدار خود برسد و سپس با شكست مصالح، كاهش پيدا مييابد تا به حداكثر مطوري كه ابتدا با افزايش بار، تنش افزايش ميبه

  .هاي مختلف بسيار كاربردي استپذيري بتنهاي مقاومتي و شكلبررسي ويژگي
  

در نتيجه داخل حلقه  ،كندمي ايجاد اند كه يك نيروي رو به بيرونبه حلقه پيراموني سقف تكيه داده ايدر تصوير داده شده، عناصر سازه  »2«ـ گزينه 27
  شود.نيروي كششي ايجاد مي

  
  هم پيوسته و بدون جزييات اتصال مانند جوش و پيچ و مهره نشانگر سازه بتني با شكل خرپا است.هفرم ب  »1«ـ گزينه 28

  
برداري بيشتري كند و هم از فضاي ايجاد شده بهرهميساختمان داده شده با استفاده از فضاي مجاور تپه هم حداقل مصرف انرژي را ايجاد   »2«ـ گزينه 29
  كند. نوع سازه اين فضا گنبد ژئودزيك است.مي

  

   شود.ناشي از ساختار بتن حجيم موجب كنترل حركت نيروي ايجاد شده سقف خرپايي و هدايت آن به سمت فوندانسيون مي هاوزن پله  »3«ـ گزينه 30
  ريزد.پاي سقف به سمت داخل فرو ميدر صورت عدم وجود اين سنگيني، خر
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